
 

 

 

 
COMUNE DI FIRENZE 

                                                 PRIMA COMMISSIONE CONSILIARE 
 

                                                                Seduta del  23.02.2016 

 

                                                                      VERBALE 

      Redatto ai sensi dell'art.34 del Regolamento del Consiglio comunale e degli altri organi istituzionali. 
 
L’anno 2016, di Martedì 23 Febbraio la Prima Commissione è convocata alle  ore 10.45 presso la 
sala riunioni al secondo piano di Palazzo Vecchio per trattare il seguente ordine dei lavori: 
Comunicazioni della Presidente; approvazione verbali precedenti sedute; Esame ed espressione di 
parere su mozione n. 178/16 Controlli situazione Poderaccio – Proponente  A. Xekalos; 
Esame ed espressione di parere su mozione n. 271/16 Per rendere pubblico il lavoro dei Quartieri – 
Proponente A. Xekalos; Varie e eventuali                                                   
Assume la Presidenza Cecilia Del Re in qualità di Presidente e accerta la presenza/assenza dei 
signori consiglieri: 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

apre  la seduta alle ore 11.05 entrano i consiglieri Bassi, Grassi, Xekalos, Ricci, Cellai essendo 
presente il numero legale presente inoltre la Dirigente dei Sistemi Informativi Francesca Pascuzzi e il 
Responsabile dei sistemi digitali Leonardo Ricci.  Il Consigliere A. Bassi entra ore 11.05, il  
Consigliere Giorgetti  entra ore 11.15. 
La Presidente, ricorda gli argomenti del giorno e da la parola alla proponente consigliera Xekalos per 
l’illustrazione dell’atto; la stessa lamenta il fatto che non è possibile consultare sul web la pagina 
riguardante  gli atti pubblici dei singoli quartieri. Il gruppo di cinque stelle rifacendosi al principio di 
trasparenza, chiede   che venga istituita  un’apposita sezione dedicata alla consultazione di tutti i loro 
atti. 
La dottoressa Pascuzzi, fa presente  che la referente sull’attività  riguardante quartieri è la Dirigente 
Dottoressa Nencioni inoltre  evidenzia che  diverse informazioni sul web  sono visibili all’utente  
cercheremo di lavorare perché le informazioni diventino sempre più chiare e  saranno creati nuovi 
contenitori è necessario che su queste decisioni  ci sia l’intervento  del referente dei quartieri. 
Il consigliere Ricci fa presente che qualsiasi modifica  e decisioni spettano solo all’Ufficio 
Comunicazioni del Sindaco con il supporto della Segreteria Generale 
Il consigliere Grassi è d’accordo riguardo i contenuti dell’atto, precisa che all’interno  della pagina web 
dei Quartieri, non sono visibili le interrogazioni o comunque diventa difficile la consultazione   degli atti 
prima del loro esame; inoltre è contrario a unificare  i “contenitori” dei Quartieri con il data base del 
Consiglio Comunale.  Per chiarezza sulla questione  crede opportuno un incontro con le dirigenti 
Santoro e Nencioni. 
Anche il Consigliere Cellai  è d’accordo  riguardo i contenuti dell’atto, esiste un altro  problema del 
Quartiere due, proprio in riferimento al principio di trasparenza alcuni  consiglieri non mettono il loro 
indirizzo mail.  
La Presidente Del Re,  visto l’accordo di tutti i consiglieri e della proponente,  ritiene necessario per 
una maggiore informazione sull’argomento ascoltare  i dirigenti della Segreteria Generale visto che è 
allo studio proprio un aggiornamento riguardo  le pagine web. 
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Si passa al secondo argomento riguardante la zona del Poderaccio che vede il coinvolgimento anche 
di un’area privata di confine  diventata in pratica una discarica. Attraverso questo atto, la consigliera  
chiede  che siano attivati più controlli e interventi  da parte della Polizia Municipale.  
Attraverso una nota scritta della Funzionario Guasconi della Polizia Municipale in riferimento alle 
richieste riportate in atto dalla proponente, si evince che la zona in questione è diventata oggetto di 
scarico di materiali di vario tipo. Gli interventi operativi sono stati fatti sull’area in questione  e 
trattandosi di area privata, questa andrebbe recintata dai proprietari.  Riguardo l’atto, Il Consigliere 
Torselli invita la proponente ad aggiungere nel dispositivo che la Polizia Municipale intensifichi i 
controlli nell’area citata. 
Il Consigliere Cellai è d’accordo con l’atto  e che lo stesso deve essere di stimolo per un censimento; 
è necessario stabilire i confini tra la parte pubblica e quella privata. L’Amministrazione si deve attivare 
perché questo stato di cose abbia fine. 
Anche per  il consigliere Grassi è opportuno sentire un  funzionario di Polizia, come opportuno è un 
sopralluogo della commissione. 
La proponente ricorda che sull’atto è già stata chiesta una proroga. 
Il consigliere Ricci ricorda che la bonifica, richiede un onere non indifferente per l’Amministrazione. 
Propone quindi di intraprendere un percorso attraverso una mediazione tra Amministrazione e 
occupanti dell’area  e trovare quindi agli occupanti una sistemazione. D’accordo anche la Presidente  
la quale aggiunge  che la questione sul recupero della zona  è a monte, il problema è capire cosa 
l’Amministrazione voglia fare su questa zona; propone  quindi di  ascoltare l’Assessore Funaro.  
La Presidente scioglie la seduta alle ore 12.00. 
Alla seduta hanno partecipato i consiglieri 

 
 

 
 
 
 
 
 
 

 
 

Verbale letto e approvato in data 24.03.2016 

 
 
 
     
        Segretaria                                                                                                       Presidente                            
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